
CORRETTORE SIMULAZIONE SECONDA PROVA  
 

1) Indicare se le seguenti affermazioni sono VERE o FALSE: 

 

a) VERO 
b) FALSO 
c) VERO 
d) FALSO 

 

2) Esercizio: 
 

STATO PATRIMONIALE AL 31/12/20… 

 

ATTIVO Importi PASSIVO Importi 
Immobilizzazioni 
Immobilizzazioni materiali 
Impianti e macchinari 
Attrezzature industriali 
Automezzi 
Apparecchiature 
Fabbricati 
 
Immobilizzazioni immateriali 
Licenza software 
Brevetti 
 
Immobilizzazioni finanziarie 
 
Totale immobilizzazioni 
Attivo circolante 
Rimanenze 
Materie prime 
Prodotti finiti 
 
Crediti 
Crediti vs clienti 
 
Liquidità 
Assegni 
Denaro in cassa 
Totale attivo circolante 
Totale attivo 

 
 
180.000 
41.000 
34.250 
11.000 
18.000 
 
 
12.000 
32.500 
 
 
 
328.750 
 
 
32.250 
79.000 
 
 
172.500 
 
 
15.000 
6.000 
304.750 
633.500 
 

Patrimonio netto 
Capitale proprio 
 
Utile d’esercizio 
 
Totale patrimonio netto 
Passività 
Debiti di finanziamento 
Mutuo bancario 
 
Debiti di regolamento 
Debiti vs fornitori 
 
TFR 
 
Totale passività 
 
Totale passivo 

 
300.000 
 
51.000 
 
351.000 
 
 
86.000 
 
 
126.000 
 
70.500 
 
282.500 
 
633.500 
 
 



3) Esercizio (VEDI FORMULARIO): 
 

a) Quantità BEP = 30 autovetture 
b) MS (Margine di Sicurezza) = 0,25 = Scritto in percentuale 25% 

 
 

4) Esercizio (VEDI FORMULARIO): 
 
a) Quantità BEP = 4.000 camere 
b) MS Margine di Sicurezza = 0,13 = Scritto in percentuale 13% 

 
 

5) Completa le frasi con le parole proposte:  
 
tre,  welfare state,  uguaglianza,  solidarietà,  contributi,  lavoratore,  datore di lavoro,  
previdenziale,  assicurante,  trattenuta,  INPS,  pensione,  infortuni. 
 

6) Descrivere le tre tipologie di pensione evidenziandone le differenze 
(VEDI MAPPA LE PENSIONI). 
 

7) Leggere il testo  e rispondere alle domande: 
 

a) La sicurezza nei sistemi informatici.  
(VEDI MAPPA LA SICUREZZA NEI SISTEMI INFORMATICI) 
 
b) I principali rischi informatici che corre la S.r.l. del Sig. Rossi. 

      (VEDI MAPPA I PRINCIPALI RISCHI INFORMATICI) 
 

a) Le  contromisure che la società può adottare per minimizzare la probabilità che 
attacchi indesiderati accadano. In particolare parla della CRITTOGRAFIA. 

 (VEDI MAPPA LE CONTROMISURE E LA CRITTOGRAFIA) 
 

9) Rispondi alle seguenti domande, scegliendo l’alternativa corretta 

a) C 
b) C 

10) Completa le frasi inserendo nella posizione corretta le parole fornite: 

Semplici,  automobili,  ripetitivo,  profitto,  comunicazione. 

 



 
 


